



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2017

8月

26

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期六 农历丁酉年 七月初五

第19450期

(今日八版)

“老板想得再周到，也不能代替职工”

——陕西一民企开展工会工作的启示

加强基层工会建设调研行

本报记者 毛浓曦

六句企业理念全部关乎职工利益

烈日炎炎，秦岭愈显苍翠清凉。大山深处的民企丹凤华茂牧业集团的流水线，正在忙碌运转。每小时，有1.2万只肉鸡走完种鸡厂、鸡苗孵化、养殖、加工等18个流程，进入超市，走上百姓餐桌。在这条完整的产业链上，1123名职工实现着自己的价值，3200名农户走上了脱贫致富的道路。

走进公司大楼，长长的“笑脸墙”上，每位职工用灿烂的笑容表达着心声，一直把客人迎到顶楼的“职工之家”。健身房、活动室、阅览室、窗明几净；窗外，篮球场、羽毛球场、乒乓球场设备齐全，职工食堂物美价廉，宿舍整齐卫生……

糊口。她日夜兼学，3年课程一年学完，回家后借得7台缝纫机，招呼来7名经济最困难的下岗姐妹，开起了缝纫店。

随后，为了帮更多的下岗工友，她决心把小店扩成公司。2001年，张丹英说服小姑子，用她的房子抵押，贷款28万元，将小店扩成制衣公司。

7人、30人、120人……下岗同事几乎都得以栖身。公司逐步发展到年产服装10万套，利税200万元。依托公司成立的培训学校，帮助更多的下岗职工学到一技之长。

后来，她又远赴山东“卧底学艺”，感动了养鸡场老板和盘托出养鸡技术。2008年，张丹英再度贷款创业，创办“公司+合作社+基地+农户”模式的华茂牧业公司，数年后发展成为年产值5.6亿元的陕西省农业产业化龙头企业，她本人则当选全国劳模。

“老板想得再周到，也不能代替职工”

华茂牧业公司一成立，就在商洛市、丹

凤县两级总工会的指导下成立了有办公活动场地、有经费、有章子、有制度、有活动的工会。

“我曾经在国企工作过，对工会工作比较熟悉。而且，我办企业的一个重要出发点，就是为了帮助下岗职工和生活困难的家庭，所以需要工会把职工的事安排好。毕竟，老板想得再好再周到，也不可能想到职工的全部需要，不能代替职工。”张丹英说。

新成立的华茂牧业公司工会，很快制定了各项规章制度，使工会的运转有章可循。

初期，许多职工和一些企业工会干部都不清楚各自的权利和义务，也不知道工会究竟该怎样开展活动。工会就集中一个阶段，组织大家学习《工会法》、劳动就业法律法规、公司人事管理制度等。紧接着，企业工会把技术培训作为一个抓手，着力组织岗前培训、养殖户技术培训、管理人员外出培训、利益培训，迅速打开了工作局面。

(下转第2版)

天津16区全运会火炬传递圆满结束

27日将在开幕式点燃主火炬

据新华社天津8月25日电 (记者李鲲)25日，第十三届全国运动会火炬传递仪式第16站在天津南开区顺利完成。至此，全运会火炬在天津16个区的传递圆满结束。

25日9时，担任南开区首棒火炬手的国家一级演员、女中音歌唱家关牧村从古文化街亲水平台出发。随后，包括她在内的37名火炬手经张自忠路、水阁大街、鼓楼东街、城厢东路，自南向北绕行鼓楼，全程约3.1公里，充分展现了南开区的特色，向大众展示了南开区历史文化的传承和改革开放以来经济社会的发展变迁。

南开区是天津的发祥地之一，老城厢记录了600多年的城市历史，古文化街作为国家5A级景区，每年接待中外游客超过1000万人次。这里也是创新创业要素的聚集地，拥有天津大学、南开大学等高校，众多国家和市级科研机构。

最终，南开区最后一名火炬手、奥运冠军、前女排国家队队员张娜手持火炬来到鼓楼东广场并点燃圣火盆。全运会圣火随后封存，并将于27日晚被迎入天津奥体中心体育场。

张娜表示，此次全运会整个火炬传递的第一棒火炬手是她的师妹、女排国家队队员魏秋月，而最后一棒火炬手又由自己担任，“这表明了国家和天津市对我们女排精神的认可，这样的全国体育盛会能在天



“全运惠民工程”成果展举行

8月25日，一位媒体记者展示“全运惠民在天津”画册。当日，“全运惠民工程”成果展暨“全运惠民在天津”画册和专题片在天津民园体育场举行揭幕和首发仪式。

据介绍，2015年5月，天津市政府与国家体育总局签订协议，在全运周期内协同推进“全运惠民工程”，目的是让全运会回归体育的本质，回归大众、回归社会，让人民群众充分享受到举办全运会带来的体育成果。

新华社记者 李博 摄

国家网信办新规规范网络舆论生态

跟帖评论将执行实名制并要接受审核

共有13条内容，10月1日起实施

本报北京8月25日电 (记者杨召奎)国家互联网信息办公室今天公布《互联网跟帖评论服务管理规定》，自2017年10月1日起施行。规定提出，网站要建立跟帖评论审核管理、实时巡查、应急处置等信息安全管理规定，及时发现和处置违法信息。

国家网信办有关负责人表示，这针对的

是用户公开发布的信息，而不是个人通信信息，不会损害个人隐私，要求处置的是违法信息，也不存在妨碍言论自由问题。

网络跟帖评论已成为网民互动交流、表达意见、舆论监督的重要方式，但也出现了传播网络谣言、散布污言秽语、发布违法违规信息等不良现象。规定旨在贯彻网络

安全法精神，促进互联网跟帖评论健康有序发展。

规定明确，网站要按照“后台实名、前台自愿”原则，对注册用户进行真实身份信息认证，不得向未认证真实身份信息的用户提供跟帖评论服务。

当前，围观直播、看网络剧等时，弹幕日益成为网民网上交流的重要方式。规定要求加强弹幕管理，提供弹幕服务的网站要在同一平台和页面同时提供与之对应的静态版信息内容。

规定还明确，国家和省、自治区、直辖市互联网信息办公室应定期对跟帖评论服务提供者开展信用评估，建立信用档案和失信黑名单管理制度。

据悉，规定共13条，对用户真实身份登记、个人信息保护、违法信息处置、用户行为规范、网站主体责任、属地管理责任、社会监督和法律责任等作了规定。

国企办教育医疗机构改制移交等工作2018年底前将基本完成

指导意见明确，区分国有企业办职业教育和普通教育机构推进改革，鼓励国有企业继续举办职业院校，对其举办的普通学校(普通中小学、学前教育、普通高校等)移交地方，对运营困难、缺乏竞争力的予以关闭撤销。

自身经营困难、难以继的职业院校，原则上应移交地方或予以撤并。继续由国有企业举办或为主举办的医疗机构坚持非营利性原则，完善管理制度，实现集中运营管理。

指导意见强调这项改革要坚持规范操作。严格遵守相关制度规定，规范重组改制行为，完善工作流程，认真做好决策审批、清产核资、财务审计、资产评估、产权交易、信息公开等工作，防止国有资产流失。妥善分流安置职工，维护职工合法权益，确保企业和社会稳定。

提升职工素质 助力企业发展

福建“名师带高徒”壮大技能人才队伍

推进产业工人队伍建设改革进行时

本报讯 (记者吴锋思)针对专业技术工人总量偏少、结构不合理、培养速度慢特别是高技能人才短缺等问题，福建省总工会近年来着力推动开展“名师带高徒”活动，起到了壮大技能人才队伍的良好效果。

2011年，福建省总工会下发通知，要求在全省范围大力开展“名师带高徒”活动。此后

几年中，省总根据实际情况进一步完善了相关措施。

福建工会突出不同行业、不同企业的特点，开展多元化的“名师带高徒”活动，各具特色、各有亮点。从各级劳模、技能大师、技术能手中选取名师，从同一车间、班组的职工(包括农民工)中选取徒弟，通过签订师徒协议实行目标化培养。名师在传授技艺的同时，把劳模精神、劳动精神、工匠精神也传承给了徒弟，联合不同特长、不同技能的师傅，以团队形式帮带和培育徒弟，提升了帮带水平。

围绕生产和工作中较复杂技术、工艺和问题，联合开展技术攻关，融“产学研”于一体，增强了“名师带高徒”活动的生命力和感染力。

许多企业人士感慨，“名师带高徒”紧贴企业的生产实际，利用团队优势，开展群众性

技术攻关、技术革新和发明创造活动，解决了许多技术难题，推动企业技术进步，增强了企业核心竞争力。福建省三明双轮化工机械有限公司便是受益者之一，该公司工会开展“名师带高徒”活动以来，员工综合素质提升，多项成果获得国家专利授权，创新项目为公司降低成本、节约费用800万元以上。

同时，省总工会还总结完善了以现代师徒关系为核心的高技能人才培养制度，在全省实施推广“评聘名师、师徒结对、签订标准合同、监督考核、表彰奖励”的“五步”规范化做法，形成了名师选拔制度、师徒考核制度、成果评审制度、晋升奖励制度、结对成效展示制度等五大制度化体系。

统计数据显示，2016年福建省共组织1.3万多名技术能手与2万多名普通工人签订结对协议。通过“名师带高徒”晋升技能等级达7406人，其中高级工253人、中级工4108人、初级工3045人。通过“名师带高徒”在各级技术比赛中获奖1321人次，提出合理化建议3943件，实施小发明小创造9533件。

人社部、财政部联合印发指导意见

部署工伤保险基金省级统筹工作

新华社北京8月25日电 (记者叶昊鸣)人力资源和社会保障部25日发布消息称，人社部、财政部近日联合印发了《关于工伤保险基金省级统筹的指导意见》，就工伤保险基金省级统筹工作作出部署。

据人社部有关负责人介绍，实行基金省级统筹，要在省市区内做到参保范围和参保对象、费率政策和缴费标准、工伤认定和劳动能力鉴定办法、待遇支付标准、经办流程和信息系统等五个方面统一的基础上，有条件的地方实行基金统收统支管理，其他地方

也可以在省级建立调剂金，由市按照一定的规则和比例上解到省级社保基金财政专户集中管理，通过调剂解决各市工伤保险基金支出缺口。

意见强调，要逐步建立规范、高效的工伤保险基金省级统筹管理体系，提高工伤保险服务水平，建立基金管理良性机制，推进工伤保险健康发展，确保省级统筹有效运行。

意见要求，在2020年底前全面实现省级统筹。

证监会：依法依规支持国企混改 今后应遵现行规定

新华社北京8月25日电 (记者刘慧 王郁)证监会新闻发言人常德鹏25日表示，今后对包括央企在内的国有企业混改涉及IPO、再融资和并购重组等事项的，证监会将一如既往依法依规给予支持，更好地促进我国经济健康稳定发展。

“同时也提请相关企业大股东等单位关注，混改方案凡是涉及资本市场事项的，均应严格按照证券监管法律法规和现行监管规则办理。”常德鹏在证监会例行新闻发布会上说。

8月20日，证监会发布公告称，对中国联

通混改涉及的非公开发行股票事项作个案处理，适用2017年2月17日再融资制度修订前的规则。

再次回应联通混改，常德鹏表示，中国联通的混改对于深化央企改革具有先行先试的重大意义。在2017年2月17日证监会再融资制度调整前，中国联通已在发展改革委等部门指导下制定了混改方案。

中国证监会经与发展改革委等部门依法依规履行相应法定程序后，同意对中国联通混改涉及的非公开发行股票事项适用2017年2月17日再融资制度修订前的规则。

宁夏多举措力推就业扶贫

本报讯 (记者马学礼)记者近日从宁夏回族自治区人社厅获悉，自2017年以来，宁夏把就业扶贫作为就业工作的重点，通过核准信息、加强培训、劳务协作、强化服务、扶持创业等方面的一系列措施，促进了农村建档立卡贫困人口的增收脱贫。

据了解，宁夏从今年起逐一核实全区农村贫困劳动力就业信息，摸清每个贫困劳动力的个人情况以及就业创业意愿。按照市场需求和贫困劳动力意愿，宁夏建立了政府引导、社会参与、市场运作的培训模式以及“企业订单、培训机构列单、培训对象选单、政府买单”的新机制，精心打造机动车驾驶、家政服务、手工编织、回族刺绣、中式烹饪、工程机械等深受欢迎的职业技能培训，不断提高技能培训的精准度。

此外，针对移民村建档立卡群众比较集中、外出就业困难的特点，宁夏积极与用工企业对接，先后建立多个扶贫车间，累计帮助3000多名农村贫困劳动力在家门口实现就业。打造了31个全国就业扶贫示范基地，通过优先给予就业创业政策扶持，鼓励各类就业扶贫基地积极吸纳贫困劳动力就业。有关部门还加大了农村电商培训力度，支持建档立卡贫困户大中专毕业生开展网络创业。



2017上海科博会开幕

8月25日，两名小朋友在展会上操纵无线遥控机器人。

当日，2017(第四届)上海国际科普产品博览会在上海展览中心开幕。本届展会围绕“科普——让生活更美好”的主题，汇聚中、美、法、日、俄等13个国家和地区的350余家科技类企业、科技园区、科研机构和高等院校参与，展品数量达3500余件。参观者在展会上可以近距离接触体验众多科技新产品，感受科技改变生活的魅力。

新华社记者 方喆 摄

国家网信办新规规范网络舆论生态

跟帖评论将执行实名制并要接受审核

共有13条内容，10月1日起实施

是用户公开发布的信息，而不是个人通信信息，不会损害个人隐私，要求处置的是违法信息，也不存在妨碍言论自由问题。

网络跟帖评论已成为网民互动交流、表达意见、舆论监督的重要方式，但也出现了传播网络谣言、散布污言秽语、发布违法违规信息等不良现象。规定旨在贯彻网络

安全法精神，促进互联网跟帖评论健康有序发展。

规定明确，网站要按照“后台实名、前台自愿”原则，对注册用户进行真实身份信息认证，不得向未认证真实身份信息的用户提供跟帖评论服务。

当前，围观直播、看网络剧等时，弹幕日益成为网民网上交流的重要方式。规定要求加强弹幕管理，提供弹幕服务的网站要在同一平台和页面同时提供与之对应的静态版信息内容。

规定还明确，国家和省、自治区、直辖市互联网信息办公室应定期对跟帖评论服务提供者开展信用评估，建立信用档案和失信黑名单管理制度。

据悉，规定共13条，对用户真实身份登记、个人信息保护、违法信息处置、用户行为规范、网站主体责任、属地管理责任、社会监督和法律责任等作了规定。

国企办教育医疗机构改制移交等工作2018年底前将基本完成

指导意见明确，区分国有企业办职业教育和普通教育机构推进改革，鼓励国有企业继续举办职业院校，对其举办的普通学校(普通中小学、学前教育、普通高校等)移交地方，对运营困难、缺乏竞争力的予以关闭撤销。

自身经营困难、难以继的职业院校，原则上应移交地方或予以撤并。继续由国有企业举办或为主举办的医疗机构坚持非营利性原则，完善管理制度，实现集中运营管理。

指导意见强调这项改革要坚持规范操作。严格遵守相关制度规定，规范重组改制行为，完善工作流程，认真做好决策审批、清产核资、财务审计、资产评估、产权交易、信息公开等工作，防止国有资产流失。妥善分流安置职工，维护职工合法权益，确保企业和社会稳定。